
VERBALE DEL O5-OTTOBRE.2O16
'yr

L'anno 2016,ilgiorno 05 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli in seduta di prosecuzione

prot. no 1693508 del29 Settembre 2016, per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il consigliere Tomaselli, il quale alle ore 10,00 chiama I'appello.

E'assistito dal Segretario P.O. Dott.ssa Giovanna Lotà

Redige il verbale I'Istrutt. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

All'appello risultano presenti i seguenti consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Giocaliero,

Guaresi, La Valle, Sala, Savoca e Terzo. Verificata la presenza del numero legale il presidente dichiara

aperto il Consiglio.

Subito dopo l'appello alle ore 10,02 entra il consigliere Duminuco.

Il Presidente passa alle comunicazioni:

. Nota pervenuta dalla Rap, avente per oggetto: Trasmissione delibera circoscrizionale n. 205 del

24.08.2016. Rifacimento manto stradale via Padre Pino Puglisi dal civ. 4 al civ.22 (rif.vs. nota n.

1326s21 del 06.09.201 6);

r Nota pervenuta dall'Area della Pianificazione del Territorio, avente per oggetto: Titolarità pubblica

viaria cittadina - Cortile Gricoli (traversa di via Conte Federico);

o Nota pelenuta dall'Area tecnica della Riqualificazione Urbana e delle Infrastrutture, avente per

oggetto: Richiesta intenrento urgente per ricollocazione armatura sul palo d'illuminazione pubblica

in via Messina Marine alt. Civ. 4491a

o Nota peruenuta dall'Area del Verde e della Vivibilità Urbana, avente per oggetto: Richiesta intervento

urgente di potatura alberi (eucaliptus) in via sacco eYanzetti e in Passaggio Giannotta.

o Il Presidente, inoltre, comunica ai consiglieri che giorno 29 Oltobre ci sarà un incontro riguardante il

Patrimonio Unesco dedicato alla II Circoscrizione e nell'occasione si parlerà del Ponte Ammiraglio,

invita i consiglieri a recarsi in presidenza per approfondire 1'argomento.

Alle ore 10,15 entrano i consiglieri Scarlata e Marchese.

Finite le comunicazioni il presidente invita i consiglieri a prendere la parola.

Prende la parola il consigliere Duminuco, accusa il Sindaco che " è un venditore di fumo " e riferendosi

ai lavori della spiaggia, ricorda che ci sono più di sette kilometri di costa da attenzionare lna

l'Amministrazione ne ha bonificato solo il venti per cento lasciando non fruibili diversi kilometri di

spiaggia, inoltre, questa sinergia tra Comune e Reset non la vede proprio.

Il consigliere Scarlata, ric'orda lo stato di abbandono del pontile in legno di Romagnolo, che ormai

rappresenta un pericolo costante per l'incolumità dei cittadini. Si chiede cosa intende fare



l'Amrninistrazione comunale di questo bene pubblico e cosa prevederà

salvaguardia dei passanti. I1 consigliere suggerisce che venga transennata tutta

Alle ore 10,40 esce il consigliere Terzo.

ll consigiiere La Valle, dato che nel territorio della seconda circoscrizione ci sono diversi cantieri aperti,

per migliorare la viabilità, propone che i lavori si facciano di notte mentre di giorno i vigili dovrebbero

pattugliare i punti più critici, soprattutto la mattina nei pressi delle scuole.

Il consigliere Savoca, concorda con I'Amministrazione Comunale sul fatto che i lavori in città bisogla

farli ma è pur vero che ci vuole il buon senso e rispetto del cittadino, quindi svolgere i lavori in notturna

sarebbe una buona soluzione. Per via Bennici, che si trova nella paralisi più totale, propone di togliere,

momentaneamente, il doppio senso. Per quanto riguarda la costa di Romagnolo, a suo giudizio, trova più

corretto che la ruspa si utilizzi per tutta la spiaggia e non soltanto per alcune porzioni.

Alle ore 10,50 esce il consigliere La Valle e Cardella ed entra il consigliere Greco.

Prende la parola il presidente Tomaselli, per quanto riguarda il pontile di Romagnolo è giusto prendere

posizione, ad oggi sappiamo che è sottosequestro, si potrebbe parlare tanto di concessione elencando

Provincia, Regione e Comune ma si solleverebbero polemiche inutili che comunque non sono di

competenza del Consiglio di Circoscrizione, oggi siarno in una fase di stallo. La Reset è stata già

sollecita da questa presidenza per transennare tutta l'area del pontile. Sui lavori che stanno soffocando la

viabilità della circoscrizione sarà sua cura confrontarsi con gli organi competenti per valutare la

possibilità di aprire i cantieri di notte. Per quanto riguarda la pulizia della spiaggia sono state chieste a

questa presidenza di individuare delle aree e le uniche piu idonee anche perché più frequentate a suo

giudizio sono quelle di zona Ospedale Buccheri, Bagni Petrucci e Bandita. Anche per quanto riguarda la

vigilanza sui punti strategici della circoscrizione cercherà di capire come si stanno muovendo i lavori in
circoscrizione e di conseguellza capirà come e con chi intervenire per trovare soluzioni risolutive.

Alle ore 11,10 esce il consigliere Guaresi.

Il Presidente, chiusa la discussione, passa alla lettura dei Verbali e nomina come scrutatori i colsiglieri:

Collett!, Scarlata e Savoca. Si da lettura del Verbale datato 04 Agosto 2016 e alle ore 11,30, viene

approvato all'unanimità dei presenti, risultano assenti i consiglieri: Cardella, Guaresi, Inzerillo, La Valle
e Terzo.

Alle ore 11,45 il Presidente dichiara chiuso il Consiglio.
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